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◎開会・開議

午後２時４５分開会・開議

○教育長 ただいまから、令和６年度第１０回みどり市定例教育委員会議を開会いたします。

諸般の報告を申し上げます。

傍聴についてはあらかじめ許可をしております。

以上で諸般の報告を終わります。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第１ 会議録署名委員の指名

○教育長 日程第１、会議録署名委員の指名をさせていただきます。本日は、席番５番の小屋委員に

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第２ 会期の決定

○教育長 日程第２、会期の決定ですけれども、令和７年１月２０日、本日１日ということにしたい

と思います。よろしいでしょうか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしの声がありましたので、本日１日と決定いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第３ 教育長報告

○教育長 日程第３、教育長報告を議題といたします。私から報告させていただきます。

１２月１１日、第２回ブロック別人事教育長会議がありました。これについては、桐生・みどりブ

ロックの管理職選考に関する会議でした。

１２日、第１回みどり市史跡岩宿遺跡保存整備委員会委嘱状交付式がありました。年度の変更によ

り、新規の委員が２名いらっしゃいましたので、委嘱状の交付をさせていただきました。令和５年に

基本計画が策定されて、令和７年度の報告を確認させていただきました。

１３日、総務文教常任委員会がありました。教育部からは、公民館条例の一部改正についての審査

をいただきました。東支所の３階と２階の一部に公民館を移転することにかかわって、住所地変更等

が行われるという内容の審査でした。

１４日、第１２回富弘美術館詩画の公募展受賞者表彰式がありました。今年度については、全国３

２都道府県から、市内の小中義務教育学校も含めて、１，４０８人の方から応募がございました。一

般が５２８人、小中学校が８８０人でした。その中から大賞３人、優秀賞６人、そして奨励賞９人と

いうことで、応募者の中には、５歳から最高齢は９０歳の方もいらっしゃいました。

１６日、令和６年度末教職員人事に係るヒアリングがありました。東部教育事務所とのヒアリング

で、みどり市の現況、課題、教育等について意見交換を行いました。

１７日、令和６年度末人事に係る人事ヒアリングがありました。各学校と事務局とのヒアリングと
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いうことで、校長先生と年度末人事にかかわる協議をさせていただきました。

１８日、議会定例会がありました。最終日ということで、１３の議案についての採決が行われ、終

了いたしました。

１９日、第１回岩宿博物館協議会がありましたが、校長へのヒアリングがあったため、教育部長に

代理出席いただきました。

同日、みどり市部活動の在り方検討委員会委嘱式・第１回委員会がありました。１０名の委員に委

嘱状を交付させていただきました。そして、この委員会に部活動の地域連携、推進計画の策定につい

て私から諮問をさせていただき，答申を求めました。これから６回ほど委員会が開かれて、推進計画

等の策定が行われる予定です。

２４日、小学生英語体験イベント「ＭＩＤＯＲＩ Ｗｉｎｔｅｒ Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｃｈａｌｌｅ

ｎｇｅ」がありました。各校４年生以上の児童が３０名集まり、クリスマスに関係するアクティビティ

４つに積極的に取り組みました。令和４年度からこちらのイベントを行っていて、今回については３

回目ということで、３回連続で参加している児童もいて、積極的な参加が見られました。

同日、ＭＩＤＯＲＩジュニアアカデミー荒木千恵子の作品展と絵画教室がありました。作品展は、

１５日から１月７日まで開かれ、絵画教室は、３日間にわたって開催されました。対象は小中高生と

いうことで、内容については、昨年はパステル画のみでしたが、デッサン、水彩画、パステル画の中

から、受講される児童生徒の好きなものを選んで御対応いただきました。それぞれが描きたい題材を

持ち寄るような積極的な参加で、適時、先生からアドバイスをされて自分の思うような作品が描けて

いて、ダイナミックな作品が多く見られました。そして、絵画教室が行われるところのすぐ横に展示

ホールがありまして、荒木先生の多くの作品が展示されたのも大変よかったと思いました。

２７日、教育部施設訪問を行いました。私と部長で、それぞれ施設に出向いて、年末の挨拶をさせ

ていただきました。

同日、仕事納めの市長訓示に参加させていただきました。市長からは、職員へのねぎらいと、引き

続きさまざまな部署との連携、また当事者意識をしっかり持つこと、年末年始ということで服務規律

の確保についてお話をいただきました。

同日、私から教育部の皆さんに訓示を行いました。日頃の業務への取り組みに感謝を申し述べると

ともに、全体に伝えたいことということで、以前にもお話しした内容と繰り返しにはなりましたが、

お話をさせていただくとともに、次年度の準備ということで、年が明けた３か月間、しっかりまとめ

をしましょう、またスタートの準備をしましょうというお話もさせていただきました。

１月６日、仕事始めの市長年頭挨拶がありました。市制施行２０周年を迎える前の年ということで

令和７年が出発いたしましたので、そういった意味では大変重要な年で、風通しのよい職場、また報

告連絡相談をしっかり行うということでお話をいただきました。

同日、２０２５年みどり市新年賀詞交歓会がありました。日頃さまざまな形でお力添えいただいて

いる、またお世話になっている方にお越しいただき、昨年度よりもお集まりいただいた人数が多かっ



- 3 -

たような印象を受けました。琴の演奏や、始まる直前には大間々中学校と大間々東中学校合同の吹奏

楽部が演奏を披露して、御列席いただいた皆さんからも大変よかったとお褒めの言葉をいただきまし

た。

７日、定例部長会議がありました。当面の日程の確認、そして協議報告事項についての話し合いが

行われました。

同日、桐生市歯科医師会新年会に参加させていただきました。日頃、膝を交えてお話をしっかりす

るような機会がなかったので、大変有意義な時間となりました。

８日、定例校長会がありました。

１０日、定例教頭会に参加させていただきました。定例校長会は毎回参加する予定でいますが、議

会と重なり参加できないこともあり、また定例教頭会については１年に２回ほどしか参加する機会が

ないのですが、年が明けて、今年度心がけていただきたいことを改めてお伝えできたのでよかったと

思います。

同日、両毛六市教育長会議がありました。話題が２点ほど集中してあり、休日の部活動の地域移行

について、それから、児童生徒の減少や施設の老朽化に伴う学校の再編について、情報交換を行いま

した。当番市は太田市でしたので、太田駅の北口にオープンした美術館、図書館を会議の後に見学さ

せていただきました。美術館と図書館が併設していて、図書館については、１４，０００冊もそろえ

ているということで、絵本や児童書、アートブックなども数多くありました。大きな会議の当日で利

用者も多くありました。

同日、桐生市医師会新年会に参加させていただきました。歯科医師会でもあったように、なかなか

膝を交えてお話をする機会は少ない中、有意義な時間を過ごさせていただきました。

１１日、「ボートレース桐生・みどモスストリートパーク」完成記念式典に参加させていただきまし

た。ボートレース桐生の３階のバンケットルームで行いました。式典終了後に、内覧会ということで、

プロのスケートボーダー、またスリー・エックス・スリーのプロチームによるデモンストレーション

等のオープニングアクトを行いました。当日も多くのにぎわいがありましたが、ボートレース桐生と

もどもにぎわってくれるとありがたいと思っています。

１２日、みどり市消防団出初め式に参加させていただきました。主に表彰がこの出初め式の内容で

したが、多面にわたる尽力をいただいた団や個人の方に表彰がありました。ラッパ隊も参加があり、

日頃訓練の時間も少ないでしょうけれども、しっかりと演奏をしていただきました。

同日、みどり市二十歳の集い～弐十祭～に参加させていただきました。ことしの二十歳の集いの対

象者については５４０名でした。新二十歳の代表が実行委員を務めて、進行等を行っていただきまし

た。大変しっかりした進め方、内容でした。

１４日、第３回東部地区人事会議がありました。東部教育事務所管内の年度末人事にかかわる確認

をさせていただきました。

１５日、マイトリー学園役員新年会に参加させていただきました。市内に２園ある私立の幼稚園の
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うち、大間々南幼稚園については、少子化の波にいろいろ御苦労もある中、園児数が現状維持、また

はふえるという状況もあるので、大変頑張っておられるのだと改めて感じたところです。

同日、桐生青年会議所新年互礼会については、予定が重複してしまいましたので欠席させていただ

きました。

１８日、笠懸町婦人会新年会に部長、課長ともども参加させていただきました。会場は、笠懸公民

館の交流ホールで行いました。こちらについては、特に社会教育課にかかわるような各種事業やイベ

ントに多く御協力いただいていて、毎年感謝するところですが、年に何回か、公民館とグンエイホー

ルＰＡＬの周辺の掃除など、御奉仕をいただいている団体です。これからも連携をとっていきたいと

思いました。

私からは以上です。教育長報告について、何かございますか。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第３、教育長報告は以上で終了

いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第４ 報告第１４号 教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）について

○教育長 続きまして、日程第４、報告第１４号、教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の

任用）についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第４、報告第１４号、教育長の

専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）については以上で終了いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第５ 議案第３７号 議会の議決を経るべき議案の原案について（令和６年度教育費一般会計

補正予算（補正第４号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第３号））

○教育長 続きまして、日程第５、議案第３７号、議会の議決を経るべき議案の原案について（令和

６年度教育費一般会計補正予算（補正第４号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第３号））
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を議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、担当課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

〔学校教育課長 内容説明〕

〔社会教育課長 内容説明〕

〔富弘美術館事務長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

○委員 繰越明許費について、カタクリの植生の老木を整備したところ、カタクリに影響が出たとい

うお話がありましたが、どの程度老木を切って、カタクリへの影響はどのくらいあったのかもう少し

詳しく教えていただけますでしょうか。

○文化財課長 令和４年度の倒木により、稲荷山の東側と北側のカタクリ群の１０メートルから３０

メートルの範囲で１０本程度切っています。そのほかの老木も切った影響で、日光がよく当たってし

まい、昨年の３月はなんとか咲きましたが、量は半減しているという状況です。今年度の暑さによる

影響も出てきているのではないかというところです。

○委員 個体数そのものが減ったということですか。

○文化財課長 これまでよりも密度が小さくなっています。切った木の根本付近は、カタクリがなく

なってしまうだろうということで、中低木を植える計画を立てるなど早く手を施さないとという話は

出ていますが、何を植えるかという選定や計画がまだ立っていないため、なかなか手が打てない状況

です。

○委員 老木が大きくなると倒木の可能性があり、人への被害も想定されることから実施した事業だっ

たと思います。ゆるやかな環境の変化で、群生地を保護していただけたらと感じました。

○文化財課長 ５ページの繰越明許費について、３番の県補助金の細節のところで、下の段の需要費

の県補助金の県の漢字が誤っていたので、訂正をお願いいたします。

○委員 １ページの笠懸小学校図書室移設工事と、２ページの大間々博物館荷物用昇降機更新工事の

実施を見送りとしたとありますが、入札金額が合わなかったのか、それとも必要性がないからという

理由なのかどちらでしょうか。

○教育総務課長 笠懸小学校図書室移設工事につきましては、入札執行はしていません。学校からの

要望により、図書室の移設を計画しましたが、学校適正規模・適正配置等の協議の兼ね合いで今年度

は見送りとさせていただきました。大間々博物館荷物用昇降機更新工事につきましては、社会教育施

設の文化財活用の協議の中で、今後大間々博物館の使用形態等を再検討するため見送りとさせていた

だきました。

〔少し間あり〕
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○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第５、議案

第３７号、議会の議決を経るべき議案の原案について（令和６年度教育費一般会計補正予算（補正第

４号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第３号））、本案を原案のとおり決定してよろしいでしょ

うか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第６ 議案第３８号 みどり市立小学校、中学校及び義務教育学校管理規則の一部を改正する

規則の制定について

○教育長 続きまして、日程第６、議案第３８号、みどり市立小学校、中学校及び義務教育学校管理

規則の一部を改正する規則の制定についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、学校教育課長より内容説明をお願いいたします。

〔学校教育課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第６、議案

第３８号、みどり市立小学校、中学校及び義務教育学校管理規則の一部を改正する規則の制定につい

て、本案を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第７ 議案第３９号 みどり市立学校の適正規模・適正配置の基本方針の策定について

○教育長 続きまして、日程第７、議案第３９号、みどり市立学校の適正規模・適正配置の基本方針

の策定についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕
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○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、学校教育課長より内容説明をお願いいたします。

〔学校教育課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

○委員 ４ページの地区別検討委員会について、子どもの意見表明権を行使するためにどのような手

法がとられるのでしょうか。

○学校教育課長 現段階では、来年度以降、基本方針を基に地区別の委員会で方向性を協議した後、

児童・生徒にも意見を聞くという流れになると考えています。

○委員 タブレットでアンケートが実施されるのでしょうか。

○学校教育課長 現状未定ですが、フォームを使った意見聴取も含め検討してまいりたいと思います。

○委員 ２４ページの、生徒数は何人くらいが適切だと思いますかという質問に対して、やはり２１

人から３０人と答えた方が保護者、教員、生徒ともに一番多いです。３０人から３５人だと目が行き

届かないという不安を抱えている先生方もいますし、保護者にとっても、ある程度少人数のほうが安

心という気持ちもあるかと思います。そうかといって、極端に１０数名になってしまうと、今度は進

級したときや、人間関係がちょっとうまくいかなかったときに、クラス替えができなくなってしまい、

不登校にもつながりかねないと。そういった場合に、選択肢としてどのような方向で進めたらいいと

お考えでしょうか。

○学校教育課長 現在、１５人以下になってしまった場合に検討を開始するということになっていま

して、やはりこの２４ページのとおり、やりやすいのは２１人から３０人くらいで、少なすぎると困

るけれども、１５人程度いれば通常の活動ができるだろうということで、１５人以下という文言にさ

せていただきました。クラス替えができないことによって、不登校につながることも場合によっては

あると思います。その場合、まずは学級内で話し合いを行い、それでも修復できない場合には、現在

も行っていますが、少人数特例校であるあずま小中学校という選択肢もあるという説明をすることも

あります。

○教育長 特例校以外にも指定校変更という選択肢もありますが、学校内で随時対応できることが一

番よいというのは、学校教育課長の説明にもあったとおりです。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第７ 議案

第３９号、みどり市立学校の適正規模・適正配置の基本方針の策定について、本案を原案のとおり決

定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。
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─────────────────◇─────────────────

◎日程第８ 議案第４０号 令和６年度みどり市教育委員会表彰の受賞者に関し議決を求めることに

ついて

○教育長 続きまして、日程第８、議案第４０号、令和６年度みどり市教育委員会表彰の受賞者に関

し議決を求めることについてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

○委員 笠懸小学校の先生は、音楽を担当されている方なのですか。

○教育総務課長 はい。そのように聞いています。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第８、議案

第４０号、令和６年度みどり市教育委員会表彰の受賞者に関し議決を求めることについて、本案を原

案のとおり決定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第９ 議案第４１号 令和６年度みどり市児童・生徒就学援助費の支給認定に関し議決を求め

ることについて

○教育長 続きまして、日程第９、議案第４１号、令和６年度みどり市児童・生徒就学援助費の支給

認定に関し議決を求めることについてを議題といたします。

これについては非公開（秘密会議）といたしたいと思います。これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしの声がありましたので、日程第９、議案第４１号については、非公開（秘密会

議）として取り扱います。担当課以外の課長は退室をお願いいたします。

〔担当課以外 退室〕

――――――――― 審 議 〔非公開により未記載〕―――――――――
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〔担当課以外 入室〕

─────────────────◇─────────────────

◎閉 会

○教育長 以上で、本日の議事は全て終了いたしました。これをもって、教育委員会議を閉会といた

します。大変お疲れさまでした。

午後４時１７分閉会
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